

и надхвостья у нея сѣрыя (а не бурыя) съ очень явственными темными ободками, обусловливающими чешуйчатый рисунокъ этихъ областей тѣла. Видъ этотъ былъ открытъ еще Н. М. Пржевальскимъ во время первого центрально-азіатского путешествія 1870—1872, но смѣшивался съ *C. sordidus*, пока наконецъ мнѣ не удалось въ прошломъ году рѣшить вопросъ о его самостоятельности въ Лондонѣ путемъ сравненія восточно-тибетскихъ птицъ съ типомъ *C. sordidus*, хранящимся въ Британскомъ музѣ.

У старого самца верхъ и бока головы, задъ шеи и прилегающая часть межлопаточной области рыжевато-бураго цвѣта (RIDGWAY, Nom. Col., III, 2, чуть свѣтлѣе) безъ всякаго сѣроватаго оттѣнка; задняя часть межлопаточной области, нижняя спина, верхнія кроющія хвоста, лопаточныя и малыя кроющія крыла сѣрыя съ рѣзкими черными ободками, дающими очень явственную чешуйчатость; большія кроющія крыла, махи, рули, нижнія кроющія хвоста, бока груди и брюха сѣровато-бурые; подбородокъ, горло и зобъ рыже-бураго цвѣта, нѣсколько болѣе свѣтлаго, чѣмъ верхъ головы и зашеекъ, безъ всякаго сѣроватаго оттѣнка, но въ довольно явственномъ контрастѣ съ одноцвѣтными черновато-бурыми нижней грудью и брюхомъ. Длина тѣла ок. 190, размахъ ок. 280, culmen 20, оголенный culmen 18, крыло 92.5, хвостъ 65, плюсна 30 mm. (Типъ: ♂ adlt. съ рѣч. Дэнъ-чю, IV, 1901).

Другая птица съ рѣч. Го-чю вполнѣ тождественна съ только что описанной.

Къ этому же виду относятся слѣдующіе экземпляры, добытые экспедиціями Н. М. Пржевальского и В. И. Роборовскаго:

- c. ♂ adlt., XI. 1872, р. Номохунъ-голь между хр. Го-Шили и хр. Бурханъ-Будда, сѣв.-вост. Тибетъ.
- d. ♂ adlt., II. 1873, р. Номохунъ-голь.
- e. adlt., IX. 1879, р. Номохунъ-голь.
- f. ♂ adlt., I. 1880, р. Найджинъ-голь у сѣв. подн. хр. Марко-Поло, сѣв. Тибетъ.
- g. ♀ adlt., I. 1895, р. Цаганъ-оботу, прит. р. Кокты-голь, Бурханъ-Будда.
- h. ♂ adlt., I. III. 1895, сліян. рѣкъ Еграй-голь и Кокты-голь, Бурханъ-Будда.

Всѣ они почти тождественны съ типомъ; птицы съ Номохунъ-гола повсюду чуть блѣднѣе, особенно же на нижней груди и брюхѣ, на которыхъ у двухъ черноватый оттѣнокъ едва замѣтенъ, но у третьяго (adlt., IX. 1879) выраженъ уже несравненно рѣзче. Птицы съ Найджинъ-гола вполнѣ тождественны съ двумя первыми экземплярами съ Номохунъ-гола, а птицы съ Кокты-гола съ послѣднимъ: чернота на брюхѣ выражена у нихъ тоже рѣзче. Такимъ образомъ окраска брюха и нижней груди подвержена у *C. przewalskii* нѣкоторой вариаціи.